

2、解放思想、实事求是的思想路线是精髓

1938年10月，毛泽东在党的六届六中全会上强调“共产党员应是实事求是的模范”。1942年，为冲破教条主义束缚、克服形式主义、官僚主义等不良作风，在全党开展了著名的延安整风运动，鼓励解放思想、实事求是。1945年，党的七大将“实事求是”正式写入党章，在全党确立了实事求是的思想路线，坚持走马克思主义普遍原理同中国革命具体实践相结合的道路，为中国革命的胜利奠定了坚实的思想基础，开创了一条具有中国特色的通向社会主义革命胜利的道路。

3、全心全意为人民服务的根本宗旨是本质

延安时期，以毛泽东为代表的中国共产党人提出并发展了“全心全意为人民服务”的思想，从思想层面、理论层面和实践层面解决了“为了谁”“依靠谁”这一根本问题，始终坚持“把屁股端端地坐在老百姓的这一面”，形成“只见公仆不见官”的生动局面。毛泽东在党的七大开幕式上指出“我们应该谦虚、谨慎、戒骄、戒躁，全心全意地为中国人民服务”，党的七大把“中国共产党人必须具有全心全意为中国人民服务的精神”写入党章，并始终坚持“全心全意为人民服务”这一根本宗旨，为了广大人民的利益而坚持不懈奋斗，最终带领人民夺取革命胜利。^[4]

4、自力更生、艰苦奋斗的创业精神是特征

延安时期，面对军事包围和经济封锁，边区财政经济极其困难，面对严峻的形势，1939年2月，党号召“自己动手，丰衣足食”，在边区开展轰轰烈烈的大生产运动。1941年，八路军第三五九旅开进南泥湾实行军垦屯田，通过艰苦的奋斗，“唤醒”沉睡的黄土地，把荒无人烟的南泥湾变成了陕北的“好江南”。通过广泛开展“战斗与生产相结合”的大生产运动以及多种形式的经济建设，边区实现了粮食、日用工业品等基础性保障，为革命胜利奠定了坚实的物质基础，使自力更生、艰苦奋斗成为我们党攻坚克难、发展壮大的强大精神动力。

弘扬延安精神对干部作风能力提升的重要意义

习近平总书记指出，“党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。”中国共产党人用“延安作风”打败了“西安作风”，延安作风集中体现了中国共产党的宗旨观念、精神特质与行为品格，为我们党赢得了民心、赢得了胜利，在新的赶考路上，延安精神不仅是历史自信，更是一种精神力量和行动指南。

用延安精神滋养初心、淬炼灵魂，锻造过硬的思想作风。弘扬延安精神，坚定政治信仰、铸牢政治忠

诚，有利于强化党员干部“不忘初心、牢记使命”的理想信念，纵观党的百年奋斗历程，初心使命是中国共产党自成立之日起的性质宗旨和奋斗目标，也是党在面对各种严峻考验时坚如磐石的根本所在，要坚持用延安精神滋养初心，时刻铭记党的历史使命和时代重任。有利于增强党员干部党性修养，不断从延安精神中汲取奋进力量，推动党员干部自我净化、自我完善、自我发展，坚持从延安精神中查找党性差距，校准前进方向，站稳人民立场。有利于不断提高党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚持不懈用延安精神净化政治生态，做到政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏。

用延安精神指导实践、实事求是，大兴务实的学习作风。坚持一切从实际出发，是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。实事求是作为一种马克思主义学风、作风，要求广大党员干部坚持求真务实，杜绝从书本上来到书本上去的“本本主义”和理论脱离实际的“教条主义”，坚持理论联系实际，具体问题具体分析，深入开展调查研究，掌握现实规律、了解真实情况，在实践中积累经验、进行理论升华，再用以指导实践、推动实践，在深入实践中获得真知，提升干部“讲实情、出实招、办实事、求实效”的学习作风。

用延安精神凝心聚力、激发担当，培养实干的工作作风。延安时期，老一辈革命家在实干中形成了艰苦奋斗的优良作风并不断传承发展，使埋头干事创业、敢于担当作为成为奋斗者的鲜明特征。习近平总书记指出，社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的。站在新的历史起点上，既面临难得机遇，也面对复杂多变的国际国内各种风险和挑战，改革发展稳定任务艰巨繁重，党员干部作为党和国家事业的中坚力量和人民的公仆，要弘扬艰苦奋斗精神，提升“靠实干立身、凭实绩说话、用实效检验”的工作作风，把人民对美好生活的向往作为终身奋斗目标。

推动陕西干部作风能力提升的对策建议

1、筑牢理想信念，汲取信仰力量

坚定理想信念是共产党人鲜明的政治品格，也是我们党独特的政治优势。在新的赶考路上，加强党员干部理想信念教育十分必要。要强化理论武装，用党的创新理论武装全党，坚持不懈以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到实际行动上，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，始终